

黑山致富果销售难 800市民公益消费纾困

决战决胜 脱贫攻坚

□本报记者 罗芸

9月6日上午,万盛经开区黑山镇,天空飘着细雨。
“今天不是采摘猕猴桃的最好天气,但今天是帮扶贫困群众的最好日子!”在北山村猕猴桃树粗壮的藤蔓下,网友“眺望远山”举着自拍杆,用一口“川普”录制小视频。
“眺望远山”是参加“黑山谷猕猴桃采摘丰收节”活动的800名市民之一,这场活动也是今年我市举办的首场公益消费扶贫专项活动。

猕猴桃成为致富果

黑山镇北门村、南门村位于海拔800米以上的山上,以前村民以种植传统粮食作物为主。由于缺乏产业,这里一度是全市贫困村。

今年50岁的村民郑体祥和妻子一起在外务工。由于母亲生病每月需要上千元药费,两个孩子要上学,郑体祥一家过得很难,2014年被确定为建档立卡贫困户。这一年,村干部问他是否愿意回村发展猕猴桃产业?当时黑山镇猕猴桃已获“中国地理标志证明商标”,市场接受度高。

郑体祥抱着试一试的想法,回家乡包下1亩猕猴桃,次年便获得丰收,1亩地为他带来2.2万元收入。2016年,他将种植面积扩大到6亩,预计今年产量可达3吨。

目前,黑山镇已种植猕猴桃5800余亩,有14户贫困户依靠种植猕猴桃实现脱贫增收。



黑山谷猕猴桃采摘丰收节活动现场,游客正在采摘猕猴桃。
通讯员 王泸州 摄影 视觉重庆

收。猕猴桃也因此成为当地的致富果。

种植大户带动贫困户

“游了黑山谷后,我们就来采摘猕猴桃,让孩子也体验一下乡村生活。”来自中心城区的市民高晓玉,望着正费力地仰起小脑袋采摘猕猴桃的儿子说,“这里的猕猴桃口感很不错,作为礼物带回去送人也很受欢迎。”

随着黑山谷景区的兴起,观光与农事体验成为不少游客的“标准套餐”,也带动了种植大户的兴起。不少建档立卡贫困户在这些种植大户的基地内务工,既学了技术,又有了稳定的收入。
赛诗举是南门村建档立卡贫困户,一

个人要抚养3个孩子。为了学习技术,同时减轻风险,他选择了进猕猴桃种植公司发展,月薪2400元。现在,他已学到了不少相关技术,为以后自己种植打下了基础。
目前,黑山镇9家猕猴桃种植大户长期聘用贫困户8人,临时用工40人,每年支付劳动报酬约36万元。

线上线下提高销售量

受疫情影响,今年黑山谷接待游客的数量较往年有一定下滑,猕猴桃销售也较往年略有下降。

为减轻猕猴桃的销售压力,促进贫困户增收,万盛经开区和黑山镇积极想办法提高销量。“我们一方面积极通过电商平台

销售,另一方面通过消费扶贫专项行动,实现猕猴桃线上线下联动销售。”黑山镇有关负责人表示。

目前,该镇已通过村淘、益农信息社、万盛电商服务中心等,将猕猴桃放到网上销售。同时,通过举办“黑山谷猕猴桃采摘丰收节”吸引游客前来采摘,并通过直播等方式推广猕猴桃。

“今年猕猴桃销售可能会有点困难,但政府和社区都在帮忙,我相信销路问题会解决的。”北门村贫困户黄治元信心十足。

据统计,5日至6日,通过举办此次公益消费扶贫专项活动,游客积极参与猕猴桃采摘,加上期间的住宿、餐饮消费,可以拉动黑山镇实现综合收入30余万元。

在行动 做好“六稳”工作 落实“六保”任务

本报讯(记者 陈波 通讯员 倪园媛)“水费降价将为我们全年减少水费成本支出约30万元,对我们这种用水大户来说,就是给我们雪中送炭。”9月5日,爱思开力士半导体(重庆)有限公司(以下简称爱思开公司)相关负责人告诉记者,疫情给公司运营造成巨大压力,但市自来水公

“水费降价就是给我们雪中送炭”

司落实国家阶段性降低用水成本政策的举措,给企业带来实惠。

据了解,爱思开公司去年一年用水就超过200万吨,一年水费成本高达700余万元。年初开始的疫情导致公司运营压力陡增,但水费支出作为最基本的成本支出无法压缩。就在此时,市自来水公司主动告知公司,疫情期间按照国家政策,将出

台系列举为企业减负。

爱思开公司的经历并非孤例。为助力打赢疫情防控阻击战,落实好国家和市委、市政府的决策部署,市自来水公司积极采取相应措施,确保政策红利落到实处。

第一阶段降费时间自2月至6月,对中心城区供水区域内工商营业执照注明的经营范围属于批发业、零售业、餐饮业、住宿

业中任何一种类别的用户,自来水价格(不含污水处理费、水资源费)优惠10%结算,其他非居民用水户自来水价格(不含污水处理费、水资源费)普降0.1元/吨。上半年有近10万工商业用户减收水费597.06万元,预计全年将为工商业用户减收水费1260万元。

该公司相关负责人表示,7月至12月,市自来水公司对中心城区城市公共管网(含延伸部分)供应的非居民(不含机关事业单位)用水,按照上半年阶段性降价前的价格(不含污水处理费、水资源费)优惠5%结算。

唱好“双城记” 建好“经济圈”

川渝签订《深化川渝两地水生态环境共建共保协议》 筛选部分重点跨界河流 试点流域横向生态保护补偿

本报讯(记者 陈维灯 实习生 何星熠)9月3日,四川省生态环境厅、重庆市生态环境局签订《深化川渝两地水生态环境共建共保协议》(以下简称《协议》)。双方将进一步建立健全川渝两地协作机制,统筹推进流域水环境保护、水生态修复和水资源管理。

《协议》确定,川渝两地将深化水生态环境共建共保,树立“一盘棋”思想,深化“一体化”理念,推进构建以流域生态系统健康为目标的管理体系,以流域为单元推动实行统一目标、统一规划、统一标准、统一监测的防治措施,对流域实行整体保护与修复。

按照“保护者得偿、受益者补偿、损害者赔偿”的原则,双方将筛选部分重点跨界河流开展流域横向生态保护补偿试点,综合考虑地方财政承受能力和水环境、水资源、水生态现状,理清生态补偿双方权益和义务,商定流域生态补偿标准和资金核算方法,共同促进双方落实生态环境保护责任,并鼓励两省(市)、市(区)、县级政府之间自行协商签订流域横向生态保护补偿协议。

在此基础上,按照先试点后推广的思路,双方将推动建立同规划、同治理的联合防治机制,选择一至两条河流共同开展流域综合协同治理试点,共同谋划编制流域保护规划,实行统一的污染防治措施,定期交流治理进展,推动流域上下游共建共保。

双方还将以改善水环境质量为导向,开展重点流域生态环境保护标准联合攻关,逐步统一两地水污染排放标准和技术规范,共同推进两地水生态环境标准体系建设;共同加强流域生态环境保护联合巡查、联合执法,由四川省、重庆市每年至少组织一次联合巡查、联合执法;强化上下游联动,下游地区水质超标预警,上游地区采取措施加强治理,推动流域污染的联防联控等。

“2020发现重庆之美”请你点赞

本报讯(记者 张莎)9月7日至9月14日,“发现重庆之美—2020重庆最美环卫工暨最美坡坎崖调查推选活动”进入市民点赞环节。

“2020发现重庆之美”活动由市精神文明建设协会、市环卫协会、重报都市传媒集团联合主办。7月9日,“2020发现重庆之美”活动启动。组委会经过严格筛选,最终确定近500个人和项目成为“重庆之美”的候选。

9月7日9点至9月14日18点,“2020发现重庆之美”进入市民点赞阶段。活动组委会相关负责人表示,每个候选项目点赞数排名靠前的将自动当选,这包括:重庆最美环卫工市民点赞前10名将自动当选;重庆最美坡坎崖市民点赞前5名将自动当选;重庆最美城市管理志愿者、重庆最美公园、重庆最美街巷、重庆最美人行道、重庆垃圾分类示范社区(村)、重庆垃圾分类时尚小区市民点赞前3名将自动当选。

黄果树下 安顺生活

安顺城市级度假新胜地 盛邀重庆市民旅游旅居

9月7日,安顺·重庆旅居招商推介会将在重庆澳维酒店盛大召开,安顺市领导诚邀重庆市民到安顺避暑、旅居、投资、兴业,享受温润而恬适的黄果树下安顺生活。



安顺国家5A级景区黄果树大瀑布



安顺国家5A级景区龙宫

冬住三亚 夏居安顺 黄果树下的康养旅居之城

对不少重庆市民来说,“冬住三亚,夏居安顺”,是个惬意的绝佳选项。离重庆仅2.5时车程的贵州安顺就是重庆市民的重要“旅居”地。不少去过安顺的重庆市民表示,这里夏季平均气温21℃,太适合重庆人去避暑和居住了。

这里有,驰名中外的黄果树瀑布,国家5A级景区龙宫,另有10个国家4A级景区、19个国家3A级景区、100多个瀑布、1200多个溶洞和众多江河峡谷、峰丛石林、森林湖泊、暗河泉水等。还有丰富的文化底蕴,比如普定穿洞古人类遗址、“千古之谜”的“红崖天书”、“世界唯一”的屯堡文化、“东方第一染”的安顺蜡染等。

除此之外,安顺绝佳的纬度、温度、风速、海拔高度、负氧离子浓度、紫外线辐射度、水质纯净度和相对湿度“八个度”,使安顺高富氧、低辐射、无雾霾,空气质量优良率常年保持在98%。

在重庆周边,也不乏有风景名胜、避暑佳地,但鲜有这样一个城市,能够像安顺这样,交通四通八达、高铁飞机直达、城市配套醇熟。在安顺,有着丰富的农产品和有机土特产,人间香茗朵贝茶、健

康可口的金刺梨汁等成就健康美食的天堂之选;在安顺,3个甲级医院上万名的医疗服务人员,为旅居健康提供无忧保障;在安顺,平均海拔1366米,是人体心脏最佳的“黄金海拔线”;在安顺,平均温度21℃,是人体夏天避暑的最佳温度。

依托“八度空间”的天然优势、绿色有机农产品品种丰富的优势、优良的医疗配套优势等,使安顺这座中国优秀旅游城市、中国最佳避暑旅游城市,集天地灵气、人文秀美、历史文化、城市配套、产业发展等于一体,已呈现为一个拥有城市级全能配套的旅居理想之城,一座名副其实的康养旅居之城,一个都市级的桃源地。

“关键是房子均价每平方米5000元,简直太划算了”。一位长期旅居在安顺的重庆市民表示。据了解,安顺物业均价远低于周边同资源条件的大理丽江等城市,是一个资源高地、价格谷底、度假胜地的旅居物业城市。

如今,安顺的康养旅居之名已经名声在外,慕名踏足安顺的人比比皆是,并且许多人都已经在安顺这片土地上安家落户。

渝黔情牵 优惠大礼 重庆市民到安顺看房即享2折5A级景区门票

黔江渝水情相牵,温润热爱共融。事实上,早在本次推介会之前,贵州省安顺市“旅居楼盘与城市形象品牌展”已于9月4日在两江新区爱琴海购物公园拉开帷幕,活动将持续至9月10日。
此次,安顺为重庆带来了20余

家房企旗下的数十个高品质旅居项目,涵盖高品质、多户型、候鸟式、配套完善、服务便捷、拎包入住的康养、旅居、度假等多种新兴地产,属于低单价、低总价、高品质的旅居避暑房。
据了解,安顺市还为重庆市民



安顺城市风貌



安顺屯堡文化

带来了旅居优惠大礼包。从9月1日起至2020年12月31日,重庆赴安顺市看房的居民,凭本人居民身份证或户口簿,持安顺市房协出具的,经安顺市住建局审核通过的看房证明,可享国家5A级黄果树大瀑布景区与龙宫门票2折优惠。

百闻不如一见,到了安顺,在21℃的温润舒适中醒来、在繁华宜居中流连、在文化浸润中回味,就会发现这是一座来了就想旅居的城市。

方媛
图片由安顺市住建局提供